

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIONES.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puella, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio
convencional. La correspondencia toda al
rector gerente, calle del Rubio, 23, pral. 2.º

AÑO XXIV. NUMERO. 5743

MADRID. JUEVES 21 DE AGOSTO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

FRANCIA. BAÑOS DE LUCHON.
Doctor C. Valdés, médico consultan-
te. Allá d' Estigny núm. 42.

PARA MANILA.
Las Mensajerías Marítimas France-
sas saldrán de Marsella los días 31 de
agosto, y 14 y 28 de setiembre.—Agen-
cia. Alcalá, 51, entresuelo izq. Madrid.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.
LINEA REGULAR SEMANAL
Vapores-correos ingle-
ses para Rio-Janeiro,
Montevideo, Buenos
Aires, Valparaiso, Ari-
ca, Ilay y Callao de Li-
ma. Saldrá el magnifico
vapor

ISLAY.
de Santander el 24 de agosto y de
Lisboa el 25 de idem.
Precios reducidos desde Madrid. Los
billetes tómanse con anticipación.
Para pasaje y fletes al agente ge-
neral, L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

VIGILANCIAS A PANTICOSA. GRAN
Dreaja de precios. L. Ramirez, Alca-
lá, 12.—Madrid.

VIAJE DIRECTO DE SANTANDER A
San Juan de Luz (Francia) en ocho
horas, por magníficos vapores.
Se expenden billetes en las estacio-
nes del ferrocarril del Norte y en San-
tander, casa Martín de Vial, Muelle,
núm. 14, segundo.

EL CALIGRAFO Sr. SEMIR HA TRAS-
ladado su estudio y academia a la
calle de las Tres Cruces, 2, pral. deha.

BILLETES DE LA LOTERIA DE LA
Habana. Premio mayor 400000 pesos
fuertes. Hay billetes a 400 rs. y vigesi-
mos a 20. Carretas, 12, principal.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningún
secreto ni disposición de interés ge-
neral.

Por el ministerio de Estado se anu-
cia en la Gaceta que el día 8 de julio
último el Sr. D. José Alvarez de Peralta
puso en manos del señor presidente de
la República argentina las cartas cre-
denciales que le acreditan como envia-
do extraordinario y ministro plenipo-
tenciario de la República española en
Buenos-Aires.

El representante español fué recibid-
o en audiencia pública con las for-
malidades y honores de costumbre, y
previos los discursos acostumbrados,
el Sr. Alvarez de Peralta fué presenta-
do a los señores ministros y altos fun-
cionarios asistentes a tan solemne ac-
to, teniendo ocasion de apreciar con
este motivo los sentimientos de cor-
dial simpatía que ha despertado en
aquella república la nueva forma de
gobierno establecida en España.

Como habíamos anunciado, hoy pu-
blica la Gaceta el anuncio para proce-
der, en subasta, a la adquisición de va-
rias prendas y efectos de vestuario y
equipo con destino a los individuos de
la reserva del ejército movilizados por
la ley de 16 del actual.

La licitación tendrá lugar en el mi-
nisterio de la Guerra el día 2 de se-
tiembre inmediato, a la una en punto
de la tarde, en cuyo archivo se halla-
rán de manifiesto el pliego de condicio-
nes y las muestras-tipos de las prendas
y efectos que se subastarán.

De los datos estadísticos oficiales
aparece que el número total de alum-
bramientos ocurridos en las provin-
cias de España durante el año 1870,
llegó a 305446, clasificados de este
modo: sencillos 890329; dobles 4304;
triples 83.

El suplicatorio para procesar a los
diputados Sres. Benitas y Riesco, que-
do ayer aprobado en las Cortes por 66
votos contra 63.

Después se leyeron los dictámenes de
las respectivas comisiones concedien-
do autorización para procesar a los se-
ñores González Chermá, Dauí y Casas
Generozzi, que habían tomado parte
en la insurrección cantonal, y negán-
dola para procesar al Sr. Soriano, para
el cual se pedía con otro motivo.

Acerca de la entrada de los carlistas

en Segorbe, hé aquí lo que dice la Ga-
ceta en su sección de noticias:

El secretario del gobierno de Valen-
cia participa, con referencia al alcalde
de Sagunto, que la facción Valles sor-
prendió ayer tarde a Segorbe. Los vo-
luntarios, escasos, se refugiaron en el
seminario y en la torre de la iglesia,
donde se resistieron sin entregarse.
Los carlistas se llevaron el dinero de
la contribucion cobrada y fusilaron
cinco libeales y al cura Gasparán.
Ayer y anteaer hubo fuego, de cuyas
resultas salieron las facciones con di-
rección a Navajas. Hubo saqueo, lle-
vándose muchos caballos. Se ignora la
llegada de Arrando.

La temperatura máxima en Madrid
fué ayer de 32.2 grados.

Pocos dan crédito a la noticia que ha
circulado de que D. Carlos de Borbon
ha recibido un presente de ocho mag-
níficos caballos que le hace una ciudad
importante de Andalucía, y un donati-
vo de algunos miles de duros de otra
capital del Mediodía.

Parece que nuevos barcos con armas
adquiridas con denativos ingleses y
franceses, y compradas en Inglaterra
y Bélgica, han partido para las costas
de España.

Anoche tuvo lugar, con gran con-
currencia de alumnos, la apertura de
la academia preparatoria para el cuer-
po de Correos que varios oficiales del
mismo tienen establecida en la calle de
las Tres Cruces, 2, pral. deha.

Ayer continuó, bajo la presidencia
del gobernador civil, Sr. Hidalgo, la
discusion en la comision permanente
de la diputacion provincial. Fué des-
echada la protesta general sobre la
eleccion del ayuntamiento, habiendo
votado en pro los Sres. Nougues y
Frenada, no haciéndolo el Sr. Briones,
a pesar de haber estado conforme con
ambos señores en todas las votaciones
que sobre el particular habían recaído.
La sesion continuó por la noche, ocu-
pándose de las protestas parciales, que
fueron desechadas todas tambien. El
asunto deba elevarse a la aprobacion
del ministerio de la Gobernacion.

Ayer fué puesto a disposicion del

gobernador civil un titulado coman-
dante del ejército de D. Carlos que se
ocupaba en reclutar gentes para las
facciones del Norte.

La comision constitucional se reunió
anoche, como habíamos anunciado, du-
rante la sesion desde las diez y media
hasta la una.

El Sr. Castelar hizo presente la nece-
sidad de que a la discusion constitu-
cional presidiese, a la vez que toda la
detencion posible, el concurso de to-
dos los partidos; detalló el estado del
país, la gravedad que ha adquirido en
estos últimos días la insurreccion car-
lista y los peligros que rodean a la si-
tuacion.

Los Sres. Cala y Diaz Quintero ma-
nifestaron que, en su juicio, era indis-
pensable reorganizar el partido repu-
blicano, para lo cual era preciso ofi-
dar sucesos pasados, dictando una am-
nistia amplia y general que permitiese
unir en un estrecho lazo a todos los re-
publicanos.

El Sr. Castelar declaró con grande
energia que jamás hará causa comun
con los incendiarios y demagogos, ni
se unirá a los que han desgarrado a
España.

Entonces los Sres. Cala y Diaz Qui-
ntero declararon que se retiraban, de-
jando en completa libertad a sus com-
pañeros de aceptar las resoluciones
que considerasen convenientes para do-
minar la situacion política.

En este estado el Sr. Castelar decla-
ró que era preciso conocer la opinion
del gobierno, supuesto que estaba dis-
puesto a sujetarse en todo a ella. En
efecto fué consultado el Sr. Salmeron,
que ya se encontraba presente, y este
manifestó que no podía contestar en el
acto sin consultar con sus compañeros,
y quedó aplazada la resolucion del
asunto para la reunion que hoy debe
celebrar de nuevo la comision, en la
que ya podrá ser conocida la opinion
del gobierno.

Por consecuencia de este acuerdo se
ha dilatado, como era natural, la re-
union de la mayoría, que se celebrará
después de la reunion de esta noche.

El Sr. D. Bernardo Garcia ha dejado
voluntariamente la direccion de nues-
tro colega la Discusion, en la que le
reemplaza el Sr. D. José Güell y Mer-
cader, diputado a Cortes.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despa-
chos telegráficos:

Londres, 20.
Se confirma la noticia de que Fran-
cia ha declarado que se consideraba
completamente desligada en el asun-
to relativo al apresamiento del vapor
ingles «Deerhaund» por una cañonera
española.
En la Bolsa se han cotizado:
Consolidados ingleses, a 92 3/4.
El exterior español, a 19 3/8.
Paris, 20.
En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, a 57.80.
El 5 por 100 id., a 92.00.
El exterior español, a 19 3/4.
El interior id., a 15 1/2.
Consolidados ingleses, a 92 5/8.
En el Bolsin se ha hecho:
El exterior español viejo, a 19 5/8.
El interior español, a 15 5/8.
Fabra.

La sesion de hoy en las CORTES
CONSTITUYENTES empezó a las ocho
y media, bajo la presidencia del señor
Pedregal.

Se leyó una proposicion pidiendo que
se autorice al gobierno para disponer
de los militares que sean diputados,
con destino a la guerra, sin que pier-
dan su carácter de tales ni cobren más
sueldo que el que dispone la última ley
de presupuestos.

El Sr. Verdugo la apoyó largamente,
retirándola luego.

El Sr. Mendez Ibañez apoyó otra para
que se dé un voto de gracias a los vo-
luntarios de Cangas de Tineo por su
buen comportamiento al ser atacados
por la partida carlista del cabeilla
Fernandez, siendo aprobada por unani-
midad.

Se leyó otra larga proposicion pidi-
endo que el día 1.º de setiembre se
alistó a todos los españoles de 20 a 40
años de edad para formar batallones
que marchen a combatir a los carlistas
con las armas que cada uno tenga.

El Sr. Ugarte la apoyó, siendo toma-
da en consideracion.

El Sr. Garcia Martinez apoyó otra
proposicion para que se autorice al go-
bierno a contratar un empréstito de
100 millones de pesetas con destino a

resolver cuestiones del momento, habia
dado orden de no recibir a nadie, pero
el prestigio y la autoridad que ejercia
sor Marta estaban por encima de todo,
y nadie le puso dificultad a su paso.
—Mi general, dijo entrando:—ayer
a las cuatro de la tarde ha sido condu-
cido a la ciudad un soldado herido, que
en vez de ser destinado al hospital, co-
mo se hace siempre, ha sido encerrado
en una prision, y vengo a preguntaros
a qué se debe esa infraccion de las le-
yes de la humanidad.
—Sor Marta, contestó el general
frunciendo el entrecejo y aparentando
una amabilidad forzada, se trata de
un acto de justicia militar, y a otro
que a vos no hubiera contestado.
—Yo agradezco mucho al señor ge-
neral tanta deferencia y continúo abu-
sando de ella para preguntarle qué ha
hecho ese soldado y qué género de
cautiverio le está reservado.
—La contestacion es dolorosa... ese
soldado es un desertor.
Marta se conmovió profundamente,
pero hizo un esfuerzo para reponer con
firmeza:
—Mi general, habéis tenido la bon-
dad de contestar a mi primera pregun-
ta, pero no a la segunda.
—Si tal: vos conocéis perfectamente
cuál será su pena, puesto que no exis-
te mas que una para los desertores.
—Dios mío!—dijo Marta palidecien-
do.—Y esa sentencia se pronunciará
pronto?
—Ya lo estáis...
—Y la ejecucion?
—Debe ser inmediata.
—Ah! esto es terrible... por eso he
visto tropas en las plataformas y gente
reunida fuera: será para...
—Si para cumplir el fallo de la jus-
ticia.
—Será posible, Dios mío!... presen-
ciar tal desdicha!—esclamó sor Marta
con el corazón lleno de amargura y el
dolor pintado vivamente en su sem-
blante.
—Teneis razon, hermana,—la dijo el
general con cariñosa voz,—es permiti-
do visitar el rigor de las leyes ya que
es imposible dejar de darlas cumpli-
miento.
—Pero esta ley es horrible!
—No digais eso... que el sentimiento
humanitario no os haga injusta con la
ley... Existen muchos lazos que unen
al hombre a sus hogares y a las afec-

ciones todas que ha dejado en su país:
sin la pena de muerte contra los deser-
tores la organizacion del ejército sería
imposible, y sin el ejército en las cir-
cunstancias actuales la frontera de
nuestro reino sería mañana atropella-
da por el extranjero y convertidos nos-
otros a la esclavitud.
—Qué desgracia!
—Y observad, que desde que esta
ley existe es bien poco el número de
hombres que han perecido por ella.
—Si señor, es cierto; que la ley sub-
sista, me parece bien; pero algunas ve-
ces, como hoy por ejemplo, podría
aminorarse su rigor.
El delito es evidente, el soldado ha
permanecido tres dias separado de sus
banderas... no hay remedio.
—No importa; esperad aun...
—La sentencia ha sido pronunciada
esta noche por el consejo de guerra.
—Pero ese consejo no sois vos quien
lo preside. En estos momentos de sitio
el jefe tiene autoridad absoluta; tiene
el derecho de vida y muerte... ¡Oh! no
me equivoque; todo depende de vos.
—Pero Dios mío! la autoridad misma
está sujeta a deberes sagrados, y aun
pudiendo salvar a ese hombre no debe
hacerlo.
—Si tal; sin faltar a vuestro deber
podeis hacer menos cruel la pena.
—Hermana, no habéis más de lo que
no comprendéis.
—Sobre esto nada ignoro. Escuchad-
me: Hace cinco años que un desertor
estaba como hoy sentenciado en las
prisiones del Castillo; como hoy, tam-
bien, todo se preparaba para la ejecu-
cion; era un cazador de caballo que
desertó con armas y bagajes. El coro-
nel Mezerey mandaba la plaza, fui a su
encuentro, le supliqué, lloré. Dios me
inspiró sin duda, porque enternecí su
alma, y me concedió la vida del caza-
dor. (1) Y el coronel Mezerey, como sa-
beis ha dejado aquí una reputacion sin
mancha.
—De eso hace cinco años, sor Marta.
—No importa: lo que se ha hecho
puede hacerse nuevamente.
—Ahora no; vos no teneis una idea
de...
(1) Este hecho ha dado ocasion a un
cuadro muy repetido en grabados. Representa
a sor Marta llevando el perdón de un soldado
que estaba ya arrojado y al que se
apuntaban para haber hecho fuego sobre él
inmediatamente.

mezclado lento para los deseos de Ge-
rard que, con este contratiempo ha-
bia perdido ya algunos minutos pro-
ciosos.
—Sacó de sus bolsillos objetos de que
se habia provisto: un saco de cuero
conteniendo unos garfios de hierro,
una cuerda y un mazo; clavó aquellos
en los intersticios de las piedras que
el martillo de madera introdujo sin
ruido. Se colocó la cuerda y demás ob-
jetos a la cintura, besó piadosamente
la reliquia de Santa Ana, bebió un poco
del ajeo aguardiente y empieza a as-
cender apoyándose en los garfios que
habia colocado.
A cierta altura, apoyando los pies
en los escalones de hierro, colocó otros
a mayor altura, sobre los que se acol-
gó para situar otros más arriba, y
así llegó a lo alto del muro.
Ya en aquel sitio sintió un momento
de alegría.
El silencio en aquel instante era pro-
fundo, la ventana del cuerpo de guar-
dia permitia escuchar un ligero son
que se hacia más perceptible entre el
silencio general: era el acento grave y
dulce del estribillo que se repite en su
interior.
Gerard, en una expansion de alma,
no pudo resistirse a cantar tambien a
media voz, y desapareció detras de la
muralla.
XI.
La plaza de San Pedro.
Gerard se habia separado de sor Mar-
ta al disponerse esta a acostarse, y aun
permaneció largo rato sentada sobre
su humilde cama, con la lámpara a su
lado, una taza de café negro y una tor-
ta al alcance de su mano y todo el con-
tenido de un canasto de repaso espar-
cido sobre la colcha.
Los dias no bastaban para las ocupa-
ciones de Marta, y al acostarse lo hacia
para que descansasen sus doloridos
pies y calentarse sin necesidad de fue-
go; pero en aquella postura cosía con
actividad. Cuando sus ojos se cerraban
por el sueño, mojaba su torta en el es-
peso café y tomaba nuevamente la
aguja. A fuerza de combatirlo habia
llegado a no necesitar mas que tres
horas de descanso cada noche. (1)

En aquel momento consideraba do-
lorosamente las calamidades y desas-
tres que iban a caer sobre la ciudad.
Con efecto, en los dias siguientes, la
desastrosa consecuencia del bloqueo
vino: por fin la miseria se presentó con
todo su feroz rigor. El pan y los más
insignificantes alimentos subieron de
pronto a un precio tan alto, que la car-
idad solo podía alimentar a las clases
pobres.
—A Marta no le era posible economi-
zar de sus gastos propios para dar el
sobrante a los pobres, porque ella y
sor Beatriz no se alimentaban mas que
de pan, de legumbres y de leche, y no
encendian lumbre ni aun con los frios
más intensos. La hermana de la car-
idad, para encontrar algunos recursos,
vendió los pocos muebles que poseía,
cortó las mantas y cortinas de su ca-
ma para hacer camisas y vestidos para
los niños pobres (1), y redobló sus pe-
ticiones entre los habitantes de la ciu-
dad.
A la misma hora se la veía todos los
dias en la plaza de San Pedro, situada
entre la iglesia de ese nombre y el
ayuntamiento. Además de los viveres
que traían sus ayudantes de la cocina,
cinco o seis hornos portátiles funcio-
naban en la plaza y alimentaban la me-
sa donde hacia la distribucion.
Marta, siempre tranquila, con una
admirable serenidad, llenaba por me-
dida las escudillas que la multitud le
presentaba, manifestando así públicamente
los más tiernos sentimientos, y
semejando a una buenamadre de aque-
lla desgraciada y numerosísima familia.
Dos hombres se paseaban a lo largo
de la plaza admirando este cuadro, y
ambos estaban dotados de sensibilidad
para impresionarse profundamente.
Eran el general Marulaz y el cura de
San Pedro recientemente nombrado.
—Ved, mi general,—dijo el sacerdo-
te,—este mes que corre, y esta misma
plaza de San Pedro me recuerdan un
invierno bien riguroso; el de 1786, y un
incidente que fué su consecuencia.
—Un incidente?...
—Al cabo de veinte y ocho años,
todos los hielos del Jura parecían ha-
berse fundido sobre los campos, y las
cosechas habian faltado; nadie pensa-
ba más que en sí mismo, y muchos po-

(1) Vida de sor Marta, por Mr. Brian-
cho.

gastos de la guerra, siendo también aceptada.

El Sr. Santiso apoyó otra, pidiendo a la Cámara que declare veraz con gusto que se complete la mesa, procediendo a la elección de los cargos vacantes.

Se aprobó sin debate. Otra apoyó el Sr. Rojas sobre arreglo de la deuda del personal. Después de discutida, se promovió un incidente sobre la forma en que debía ser votada, no faltando los gritos, protestas y rectificaciones que en tales casos se acostumbra.

Al fin fué tomada en consideración por 84 señores que se pusieron en pie, contra 64 que quedaron sentados.

Se entró en el orden del día, continuando la discusión sobre la extinción del déficit.

El ministro de Hacienda contestó al Sr. Benítez de Lugo, recordando una amonestación que ayer presentó dicho señor, y habiendo pasado las horas de reglamento, se suspendió la sesión.

El horroroso siniestro ocurrido ayer tarde en la casa núm. 93 de la calle de Toledo, y de que anoche dimos las únicas noticias que en medio de aquella inmensa confusión pudimos recoger, tuvo origen, según los detalles que se tienen por más exactos, en la improvisación de un dependiente de la ferretería del Sr. Quintana, que encendió un fósforo en la cueva de la tienda, por haberse apagado la luz, y al arrojarlo cayó sobre una cantidad de pólvora, allí depositada para la espandición.

La explosión fué tan violenta, que no sólo ocasionó el hundimiento del interior de la casa citada, sino también el de la parte interior de la casa inmediata, y las enlazadas con estas, y que tienen su entrada por las calles de Santa Ana y las Velas. La detonación y el ruido del hundimiento estremecieron a los vecinos de las moradas contiguas, los cuales salieron precipitadamente dando voces y pidiendo auxilio, quedando envueltos en una gran nube de polvo.

Unos soldados de ingenieros, un guardia civil y varias parejas de orden público que pasaban por el lugar del suceso, fueron los primeros que prestaron grandes servicios, favoreciendo a los heridos y contusos sepultados en los escombros. La confusión crecía cuando se personaron, en primer término, el alcalde del barrio de Toledo, D. Florencio Pérez; el de la Arganzuela, D. Nicomedes Cansco; el teniente alcalde del distrito de la Latina don José García Rosell, acompañado de su secretario D. Mariano Martínez, los cuales, en los momentos de más confusión, prestaron recomendables servicios, esponiendo a cada instante sus vidas por salvar las de sus semejantes, que con ojos de dolor demandaban socorro.

El dependiente que había bajado a los sótanos murió, como puede suponerse, instantáneamente. El dueño de la ferretería Sr. Quintana, que se encontraba en la puerta de su establecimiento, fué lanzado por la fuerza de la explosión al centro de la calle, recibiendo un golpe en la cabeza. Un cráneo de la misma casa cayó por un balcón, no se sabe si arrojado también por el estallido, o temiendo después de encontrarse libre del accidente que las paredes que se desplomaban lo cayeran encima.

Tres cadáveres y trece heridos, uno de estos de suma gravedad, fueron extraídos de las ruinas. Entre los primeros se hallaba la oriada de la ferretería, que tuvo una muerte angustiosa y horrible. Luchaban los dependientes de orden público y el Sr. Martínez por extraerla, sin poderlo conseguir; bebió agua tres veces y se repuso un tanto, y cuando ya creían salvarle, se desplomaron nuevos escombros, asfixiándole a la primera y poniendo a los últimos en grave riesgo. Cuando acudieron a socorrerle, tenía el cráneo deshecho, despedazados los pechos y saltados los ojos. El segundo de los muertos era un hombre que se hallaba durmiendo en un jergón, que quedó apiestado, y el tercero el dependiente de la que hablamos más arriba.

Los hombres sacaron a una niña de cuatro meses, con los ojos saltados, que sobrevivió a pesar de tan grave herida. Trataron en cumplimiento de su deber, los guardias de orden público de trasladarla a la inmediata casa de socorro; pero su madre, llena de dolor, se opuso de tal manera, que no fue posible arrancársela de los brazos. El arquitecto de la villa mandó llamar a los dueños de las casas derrumbadas, haciéndoles presente que avisaran a sus respectivos arquitectos, los cuales cumplieron el mandato, y después de reconocidas las casas vecinas incluidas en la manzana donde ocurrió el caso, dieron a sus monederos, segundades de que podían descansar toda la noche sin que tuvieran que temer.

Al amanecer se suspendieron los trabajos por disposición superior y de los arquitectos por el mal estado de las casas inmediatas, en extremo resacas. Quedaron custodiando las casas deshabitadas durante toda la noche 40 agentes de orden público y 10 guardias civiles.

Se temía que todavía quedase algún cadáver entre los escombros, y que ocurriese también algún nuevo hundimiento.

grandes servicios todos los alcaldes del distrito, el ministro de la Gobernación, el alcalde popular, el jefe de la Gobernación Sr. Sánchez Pérez, el señor Pallares, jefe de orden público, y los de los distritos del Norte y del Sur.

También estuvieron todos los concejales. Los heridos se llevaron a las casas de socorro del tercer y cuarto distrito. La pesada de Ocaña, sito enfrente de las casas derruidas, sirvió en los primeros momentos de casa de socorro, donde se hicieron curas a los heridos. El juez de guardia y el de distrito se personaron instruyendo las oportunas diligencias. El dueño de la casa núm. 93, que resultó herido, fué trasladado a la inmediata casa de socorro.

Occupase la prensa de una importante carta recibida ayer del extranjero por un elevado personaje de la situación, en la que se consignaban graves y mas indicaciones respecto a las corrientes políticas del país vecino.

Según en la misma se asegura, ante el peligro de ver en juego la candidatura Hohenzollern, todos los partidos políticos de Francia se han decidido por la solución carlista, añadiéndose que la fusión de las ramas borbónicas francesas está enlazada con la fusión española, sobre la cual se trabaja con ardor, buscando una reconciliación entre donña Isabel y Don Carlos, partiendo siempre de la preferencia concedida a este último.

Ayer llegó a Madrid el marqués de Sardeña, que se hallaba en el extranjero desde fin de abril último.

Y las partidas carlistas levantadas en la provincia de Alicante parece que tuvieron algun aumento en el día de ayer.

Además de haberlo visto consignado en los periódicos de Valencia, hemos leído cartas de aquella ciudad en que se hacen alusiones de la conducta observada por los penados de San Agustín durante la insurrección. El Mercurio Valenciano dice que no ha habido necesidad de dar parte alguno al juez del distrito, ni se ha registrado el menor desorden, incluso el día en que colocaron los insurrectos el canon en el torreón de aquel edificio, y que, como es consiguiente, produjo alguna alarma en el establecimiento.

El digno comandante de aquel presidio, Sr. Salinero, a cuya exquisita vigilancia e incansables amonestaciones se debe en gran parte este resultado, ha dirigido una esposición al gobierno dando cuenta de la actitud observada por los penados en momentos tan críticos, e indicando que merecen ser tenida en cuenta y recompensada su conducta con alguna rebaja en las penas temporales y una nota favorable

en la hoja de los pocos que las sufren perpetuas.

El diario de donde extractamos estas noticias cree que será atendida dicha esposición, no solo por la justicia que le asiste, sino también porque servirá de precedente y estímulo para casos análogos.

Grandes son los elogios que hemos oído hacer a varios viajeros recientemente llegados de Francia por San Juan de Luz y Santander, acerca del vapor Quamant, que solo en ocho horas efectúa la travesía entre ambos puertos, y nada deja que desear por su esmerado servicio y rápida marcha. La circunstancia de hallarse en combinación con los ferrocarriles del Norte facilita el viaje a Francia y es hoy, sin duda alguna, la vía mas pronta, cómoda, y sobre todo, segura y agradable.

Hemos recibido un curioso y bien escrito libro titulado Recuerdos de la villa de Laredo. Demos las gracias a su autor el distinguido publicista D. Antonio Bravo y Tudela.

Ha llamado mucho la atención un artículo publicado hace días por nuestro colega la "Soberanía nacional", sobre el estado actual del país, basado en asuntos filosóficos, debido a la pluma del conde de Castelar, y conocido con el nombre de "El programa de Castelar".

Ayer regresó de su viaje a la Guajira el director de la guardia civil Sr. Solís.

D. Estanislao Figueras, que se halla actualmente en Hendaya, piensa venir muy en breve a Madrid.

Según carta que hemos visto de Mondragon, la guarnición de aquella villa, que tuvo que rendirse a los carlistas por falta de agua, se defendió durante 18 horas, haciendo al enemigo ocho muertos y 30 heridos, sin haber experimentado los voluntarios desgracia alguna.

En la orden general del primer batallón distinguido se ha dispuesto que los oficiales que lo componen pasen a casa de sus respectivos papas, de modo que a la tarde de mañana viernes, para presentar las señas de sus batallones, debiendo participar cuando lo cambien en la inteligencia de que las de las habilitaciones de los referidos capitanes son: D. de la primera compañía, Hortalezas, 1.ª principal, el de la segunda, Alcalá, 1.ª principal, el de la tercera, Alcalá, 2.ª principal, el de la cuarta, Barquillo, 1.ª principal, el de la quinta, Carabanchel, 1.ª principal, y el de la sexta, Carabanchel, 2.ª principal.

De nuestro corresponsal en el Norte recibimos la siguiente carta: Vitoria, 20 de Mayo.

El pretendiente con los 6000 hombres que le custodian, está en Estella. Han intimado la rendición a las cuatro compañías que hay en los fuertes, contando el jefe de ellas que no se rinden sino muertos.

La columna Tejada, con la de la Rivera, no se creen bastante fuertes para ir contra Estella y están en la Soñana.

Si la división Portilla no va en socorro de Estella, creo que los fuertes serán atacados con energía hoy mismo y no podrán resistir más de dos días. Será un verdad dolorosa, que esos valientes defensores sean destruidos sin que se les pueda prestar eficaz ayuda. Si tal sucede, será un cargo más contra el gobierno, o mejor diré, contra los federales, que se han lanzado al desorden, dejando mientras tanto a los carlistas libres y organizarse, sin que las tropas puedan venir al Norte por efecto de la rebelión de Andalucía. El general en jefe debe de estar hoy en Bilbao, si al fin marcha directamente a dicho punto.

La facción Lizarraga sigue en Guipúzcoa, avanzando sus fuerzas hacia Navarra.

La rebueta de mozos en la provincia de Alava sigue haciendo por los carlistas, los cuales arañan de los pueblos a todos, hasta tal punto, que han habido aldea de la que se han llevado el unico hijo de un pobre, asustado al que mantenía, así como a una hermana ciega.

Ayer hubo algun fuego en Bilbao, donde continúan haciéndose buenas fortificaciones, bajo la dirección de un jefe de ingenieros militares, que está al servicio de la diputación.

Velasco y Alcantara, al frente de tres batallones vizcaínos, salieron ayer de Zorniza y llegaron a Villarro.

Varona y Larramendi siguen en Aramayona, cuyo punto llegó ayer Salazar con 180 mozos.

El bloqueo de Bilbao le sostienen las fuerzas que mandan Audechaga e Isasa, cuyos jefes suelen retirarse durante la noche.

Las dos partidas, como de cien hombres cada una, que hoy en las inmediaciones de Salvatierra, dirigen continuas amenazas a la guarnición, por su atrevimiento a atacar, porque habrán ser derrotadas.

En la capitania general de este distrito, a fijarse en su mente. Al amanecer resolvió dirigirse al jefe de la plaza para saber lo acontecido. Se levantó, y coleccionándose con una prontitud prodigiosa sus hábitos, marchó resuelto a que el general le escuchase.

—Pero creo haber visto una camilla y cochenos.

—Si, porque viene herido.

—No puede ser, porque en ese caso lo hubieran llevado al hospital y no a un calabozo.

—Si, pero como es militar, puede que haya cometido alguna falta.

—No sabeis quien es ni de donde viene?

—No le sé los que le conducen, son soldados de las avanzadas.

—¿Y qué le pasa?

—Que le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

—¿Y qué le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

bres estaban completamente abandonados.

—¿Es de alguno de esos desgraciados de quien se trata?

—Una mañana de enero los trabajadores que salen a primera hora encontraron aquí cerca, hacia esa poste que veis en el ángulo del muro de la iglesia, un niño saboyano de unos diez años muerto de frío. No era ya más que un pedazo de hielo recubierto de andrajos. Aquellos hombres iban trayéndole muerto, e arrojándole al foso, pero una religiosa que pasaba por la plaza se opuso a que se le enterrase sin que se le prestasen algunos socorros, por inútiles que ellos pudieran ser. Creo innecesario deciros quien era la religiosa.

—¿Son Marta sin duda? estaba entonces en la Visitación.

—Hizo trasportar el cuerpo del desollador a su convento, le frió con y dándole a beber vino caliente, el moribundo volvió a la vida.

—¿Con sus solos cuidados?

—Bien pronto sanó por completo. El pobre muchacho huérfano, privado de la educación, tenía además un detestable carácter. Su vida hasta entonces la había pasado en las chimeneas, y yo os aseguro que sus ideas no eran ni mas estensas ni mas amplias que su horizonte. Además era ignorante y torpe y no quería escuchar a nadie ni hacer mas que su voluntad.

—¿Nos lo conociais, señor cura?

—Sor Marta, comprendiendo su carácter, trató de hacerle creer que él se había propuesto estudiar y trabajar, y que nadie podía ni debía tratar de impedirlo. El pequeño testarudo declaró entonces imperiosamente que iría a la escuela, y en efecto siguió las lecciones y trabajó con ardor. Todo cambió en él, porque vos lo sabeis, general, la instrucción desciende al corazón como a la inteligencia; aprendió a conocer y a pensar que nada es mejor para la dicha propia y para la de aquellos que nos rodean, que la estricta observancia de las leyes, del honor y de la virtud. Pasó de la escuela al seminario, se hizo distinguir de sus superiores, y el repugnante pequeño saboyano se convirtió en una de las esperanzas de la Iglesia.

—¿Estabais entonces en el Franco?

—¿Dado para conocer esos detalles?

—El ejemplo atrajo al joven general sus protectores, recibió las órdenes y desempeñó varios cursos.

—¿Actualmente se encuentra con alguna buena colocación?

—Está en Besancon de cura de San Pedro. Porque el pequeño saboyano soy yo, general.

—¿Martín se detiene mirando fijamente al sacerdote?

—Vos, exclamó el general, que habeis llegado aquí precipitado de tan claro renombre.

—Si, señor general, las atenciones y los cuidados de sor Marta me han elevado a la dignidad que hoy ocupo.

—Ciertamente que su virtud es poco común y que debe considerarse feliz al ver el resultado de sus buenas obras. Ya es tiempo también de que nosotros la ofrezcamos una distinción digna de sus excelentes prendas. Al terminar este terrible sitio la propondré al ministro para que le conceda la cruz de honor, que es la única recompensa que puede perpetuar el recuerdo de las grandes hazañas de valor y de abnegación llevadas a cabo por esa ilustre religiosa.

Al terminar sus palabras el general comenzaban a caer espesas copes de nieve y ambos se retiraron a la distancia. Cuando de los viveros se terminó y la concurrencia se diseminaba en distintas direcciones. La plaza quedó casi desierta, y ya se disponía también sor Marta a regresar a su santo hospital cuando vio desembocar por una de las calles vecinas una especie de cortejo fúnebre que parecía querer dirigirse por la ancha calle de San Juan.

Formaban la comitiva un tambor que marchaba delante y que de vez en cuando turbaba el general silencio con un sencillo redoble; una camilla, conducida por cuatro soldados de la guarnición de Besancon y custodiada por algunos del mismo regimiento que llevaban arrojadas sus bayonetas y por último, una turba de la gente del pueblo que movida de la curiosidad se agrupaba alrededor del lecho portátil del enfermo.

El cortejo se alejó a la vista de sor Marta, que ya sentía su corazón conmovido al presenciar la dolorosa escena. Algunos de los que voluntariamente habían formado parte de la comitiva volvían atrás, y Marta les preguntó lo que ocurría.

—Nada, dijo uno, es un prisionero que conducen al castillo.

—Pero creo haber visto una camilla y cochenos.

—Si, porque viene herido.

—No puede ser, porque en ese caso lo hubieran llevado al hospital y no a un calabozo.

—Si, pero como es militar, puede que haya cometido alguna falta.

—No sabeis quien es ni de donde viene?

—No le sé los que le conducen, son soldados de las avanzadas.

—¿Y qué le pasa?

—Que le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

—¿Y qué le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

—¿Y qué le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

—¿Y qué le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

do a fijarse en su mente. Al amanecer resolvió dirigirse al jefe de la plaza para saber lo acontecido. Se levantó, y coleccionándose con una prontitud prodigiosa sus hábitos, marchó resuelto a que el general le escuchase.

—Pero creo haber visto una camilla y cochenos.

—Si, porque viene herido.

—No puede ser, porque en ese caso lo hubieran llevado al hospital y no a un calabozo.

—Si, pero como es militar, puede que haya cometido alguna falta.

—No sabeis quien es ni de donde viene?

—No le sé los que le conducen, son soldados de las avanzadas.

—¿Y qué le pasa?

—Que le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

—¿Y qué le pasa? — murmuraba la religiosa, — no tienen la menor idea de humanidad. — Si creeran que pueden servir de lecho a un herido las piedras de un calabozo!

trito hay grande actividad para velar por la moral del soldado y para sostener la mayor vigilancia. Las fortificaciones de Vitoria adelantan.

En la caballería que hay de guarnición en Vitoria siguen ocurriendo algunas deserciones. El general Burgos ha dictado severas providencias para evitarlas y se ocupa en preparar locales donde estén acuarteladas las fuerzas de esa arma á fin de que abandonen los alojamientos, que es donde fácilmente seducen á los soldados para que se vayan con los carlistas.

L. P. C.

Esta mañana se han reunido los comisionados de las fracciones centro é izquierda de la cámara, para acordar la forma en que ha de presentarse el proyecto de amnistía por delitos políticos. Parece dominar la idea de que esta sea general, dando un plazo para que depongan las armas los que aun pelean contra la situación. No falta quien crea que hasta la rendición de Cartagena no puede hablarse de amnistía, pues heriría sentimientos que importa mucho tener en cuenta, dada la grave situación del país.

De nuestro corresponsal en el ejército de operaciones de Andalucía recibimos hoy la siguiente carta:

Granada, 19 de agosto. En menos de veinticuatro horas, las cosas han vuelto al ser y estado que tenían; es decir, al telegrama en que el gobierno daba insinuaciones al general en jefe de este ejército para que marchara sobre Málaga, lo que dio lugar á que en mi carta de ayer diera por terminada esta cuestión, ha sucedido otro en que se comunican al general Pavia órdenes completamente contrarias á las que se le transmitieron ayer.

Segun noticias de buen origen, el gobierno previene al general Pavia que regrese inmediatamente á Madrid con las tropas que tiene á sus órdenes, por hacerlo así necesario el carácter de gravedad que va tomando la insurrección carlista en las provincias del Norte, donde será muy útil su presencia. El general Pavia, que no ha huido nunca el peligro, y que, en concepto de los que le conocen y le estiman, está dispuesto siempre á sacrificar su tranquilidad y su vida en aras de la patria, cree, sin embargo, que no debe sacrificar su honor ni la del victorioso ejército que le ha seguido por estas provincias, y en su consecuencia ha insistido de nuevo en que se le admita la dimisión que se apresura á presentar desde el momento que creyó ver una oposición marcada en el poder ejecutivo á que está reducida pero disciplinada columna hiciera su entrada en Málaga, como lo había hecho ya en las principales ciudades de Andalucía.

En estos momentos todo el mundo sabe, pues es prodigiosa la facilidad con que corren de boca en boca ciertas noticias, que el general en jefe ha presentado de nuevo su dimisión y aun que son pocos, muy pocos, los que dejan de dar importancia á la insurrección carlista, comprendiendo la necesidad que tiene el gobierno de mandar refuerzos á aquellas provincias, lo general es que nadie se conforma con que se de por terminada la insurrección federal, cuando todavía falta mucho que hacer para llegar á una pacificación completa. Andalucía, menos Málaga, está vencida, pero no pacificada. Esto, segun noticias, ha dicho en su telegrama al gobierno el general en jefe, y hay que confesar que tiene razón.

Ahora bien, no ve el gobierno que dentro de quince, de veinte días, de un mes á lo sumo, volverán á verse estas provincias, no en la misma, sino en mucha peor situación de la que tenían en el mes de julio? Cuando las cosas se hacen á medias nunca salen bien, y dan, por lo regular, un resultado completamente distinto del que se busca. Hasta que lleguen las tropas que han de quedar de guarnición en esta ciudad, no saldrá para Madrid el general Pavia. Dicese que la marcha no tendrá lugar hasta pasado mañana.

Las autoridades civiles, auxiliadas por fuerzas del ejército, han empezado hoy á girar visitas domiciliarias, para recoger las muchas armas que no han sido entregadas hasta la fecha, sin duda porque los revoltosos, visto el giro que se va dando á ciertas cuestiones, creen que todavía podrán utilizarlas.

F. DE LA C.

El espíritu de la prensa y nuestras noticias de hoy confirman lo que anoche digimos respecto á haber sido iniciado el consejo de ayer por el Sr. Oreja, quien planteó desde luego la cuestión de crisis que se resolvió aceptándose sus indicaciones en favor de una política energética, que ayude á salvar los graves peligros que amenazan, no solo á la república, sino á la patria, que vale más.

Dicese que el Sr. Oreja fué apoyado por el ministro de la Guerra, y que el Sr. Mañónave, por indicación del presidente, hizo una amplia descripción del estado del país y se mostró dispuesto á ayudar al deseo que al sentimiento público anima, dejando, al ser considerado necesario, la cartera que desempeña al compañero que se sintiera con mayores fuerzas para salvar estos riesgos. Por fin se acordó por mayoría presentar á las Cortes un proyecto restableciendo la ley de orden publico de 23 de abril de 1876. Con este quedó ahogada la incipiente crisis, que aun pudiera recordarse, segun el giro que este asunto tome en la cámara.

La fuerza de guardia civil que salió ayer de Guadalajara al mando del capitán Robles, alcanzó anoche y batió á la partida carlista de Villalain, de 30 caballos, cogiéndoles armas, caballos y seis prisioneros, y aun se hubieran hecho más á no haberse echado encima la noche. La facción tuvo un herido y un jefe muerto. La guardia civil ninguna baja. La acción tuvo lugar en Valdearenal.

Segun telegrama del gobernador de Málaga, en aquella población reina perfecta tranquilidad, añadiendo que todos los buenos republicanos contribuyen decididamente á sostenerle, á activar el ingreso de las reservas, á reorganizar la administración y secundar en todo los acuerdos de la Asamblea y decisiones del Poder ejecutivo.

El general en jefe del ejército del Norte se encuentra en Durango, segun telegrama de las doce y media de esta mañana.

Para Cartagena han salido veinte individuos del cuerpo de administración militar.

Segun telegrama recibido hoy, los carlistas se han retirado de Estelita.

Han sido nombrados gobernadores militares de Caspe y Fraga, respectivamente, los comandantes Sres. Medel y Revilla, este último de la reserva de Huesca.

Del examen hecho en la administración económica de Murcia de los talones de la contribución territorial, cuyos recibos aparecen cortados y cobrados, resulta que la junta revolucionaria recaudó por ese concepto unos doce mil duros.

Por telegramas oficiales recibidos hoy, se sabe se ha suscitado una gran excitación entre los cabecillas Elio y Olo.

En el Consejo de esta tarde debe haber dado cuenta el ministro de la Guerra de cuatro causas instruidas por los sucesos de Andalucía, en las que han recaído sentencias de muerte contra dos paisanos y tres militares.

El 18 entró en Udecona la facción Segarra, fuerte de 400 infantes y algunos caballos, y el 19 á las ocho de la mañana pasaron por Yes 3000 infantes y 300 caballos, al mando de Valles y Cuchal, dirigiéndose á la sierra Espadán.

Dicen de Murcia que van sobre 80 soldados presentados en el campamento de los que leguan fugarse de Cartagena; estos suelen ser, en su mayoría, de los que se colocan de centinela.

Hoy han debido llegar á Cartagena la fragata Carmen y el vapor Cadix.

Hasta mañana por la noche no se reunirá la mayoría.

Parece que en el consejo de ayer, algun ministro de los tres que votaron contra la ley de 23 de abril del 76, declaró que esta le parecia ineficaz.

En la sesion de esta mañana ha sido admitido por unanimidad un voto de gracias á los voluntarios de Tineo, á propuesta del diputado del distrito.

La Paz de Murcia refiere que no pocos oficiales de los residentes en Cartagena se habian presentado en traje de paisano al consul francés pidiendo acogerse al pabellon de la vecina república.

Hoy ha sido cortada la línea telegráfica entre Santona y Santander, y se cree que la línea ferrea sea tambien interceptada, pues Andechaga, con crecientes fuerzas, se va enseñoreando de dicha provincia.

Parece que el ministro de Marina, al plantear ayer en consejo la cuestión de crisis, estuvo sumamente esplicito, y declaró que al apresarse con la franqueza con que lo hizo, no obedecía á más sentimientos que á los de su propia conciencia, y al clamor universal que pide remedio enérgico y pronto para los males de la patria.

Con fecha del 18 ha sido ampliado el indulto concedido á las clases de tropa por el general en jefe del ejército sitiador de Cartagena, extendiéndolo á los carabineros, infantería de marina, marinería, condestables, etc.

Muchas familias de las que se habian ausentado de Murcia empiezan á regresar á sus hogares.

Parece que la izquierda hace cuestion forzosa la cuestión de amnistía.

Los diputados de la izquierda se han reunido á la una y media, segun parece, para ocuparse de algun detalle que le ha consultado la comisión antes reunida del centro y de la izquierda, respecto de la proposición de amnistía.

La nueva empresa que ha tomado á su cargo el elegante teatro Romea, está formando dos compañías, de zarzuela y de declamación, habiendo sido ya contratados los artistas, Sras. Ruzon, Dupuis, Corona y Cachet, y los señores Jover, Domingo, Escribano y Balada.

Esta tarde á las cinco y media han vuelto á reunirse los ministros en consejo.

Nuestro querido amigo el comandante D. Federico Pamplon, hijo del

distinguido general del mismo nombre, ha fallecido y las diez de la mañana de ayer en el pueblo de Seguros (Salamanca), donde se hallaba enfermo.

Joven y vaiente, sin que su brillante carrera fuese nunca impulsada por el más ligero soplo del favoritismo, ha tenido ocasión de demostrar en campañas grandes cualidades de caballerosidad y de arrojo, siendo arrebatado por la muerte cuando le sonreía un porvenir venturoso.

Enviamos á su desconsolada familia la expresion de nuestro inmenso pesar.

El 17 se presentaron en Igualada algunos prófugos carlistas de la derrota de Berga.

Esta tarde ha circulado la noticia de que el jefe carlista Velasco se habia internado en la provincia de Santander.

D. Anselmo Aragon, jefe de la columna que batió y derrotó á la facción Urbina, nos ha dirigido una carta desde Haro, rectificando la noticia que dimos en uno de nuestros anteriores números, relativamente á la participación atribuida en aquel hecho de armas al capitán de voluntarios franceses de la Mancha, Sr. Blanch y Medina. El Sr. Aragon afirma que el referido capitán no se halló en el combate del 7, en que fué derrotada la facción, y lo que hubo el día 6 fué algun ligero tiroteo sin consecuencias.

El diputado por Aoz, que ha llegado á Madrid, se ha visto en riesgo de ser prisionero de los carlistas cuando estos se apoderaron de la correspondencia en la Venta de las Campanas. Por fortuna no le conocieron y pudo seguir parte del camino á pie y ponerse fuera del alcance de aquellos.

Por mas averiguaciones que hemos hecho, no hemos podido comprobar la noticia que da un periódico sobre presentación de un voto de censura al gobierno, que ha de apoyar el Sr. Pi. Lo único que sabemos es que dicho señor se propone hablar en las Cortes en cuanto halle oportunidad, para defenderse de ciertas inculpaciones que se le dirigen.

Una carta dice que los carlistas han sufrido un terrible descalabro en Berga, donde el comandante general de Gerona, Sr. Reyes, los atacó causandoles 95 muertos, 300 heridos, entre ellos el jefe Savalls y gravemente los cabecillas Tristán y Miret. A Savalls le cogieron el caballo. La acción empezó despues de 14 horas de marcha sin descanso y de diez de fatiga por parte de las tropas. D. Blanca y D. Alfonso huyeron precipitadamente.

Los diputados gallegos se reunieron esta mañana con D. Faustino Miranda y vuelven á reunirse esta noche para seguir tratando de asuntos relacionados con el ferro-carril del Noroeste.

Parece que los sublevados de Cartagena han puesto en libertad á los presos carlistas que habia en aquel establecimiento penal.

Hace unos días que ha llegado á Pantofusa, donde ha encontrado alivio á sus dolencias, el Sr. Carrafa, secretario que ha sido de Guerra.

Los diputados de la izquierda que forman parte de la comisión constitucional, asistirán á la nueva reunion que esta celebre, no siendo cierto, por lo tanto, lo que en contrario dice hoy un periódico.

La comisión de guerra está conforme con el espíritu de la proposición de ley del Sr. Pefumo sobre abolición de gracias concedidas desde el 13 de febrero, excepto el Sr. Olave, que formulará voto particular.

Esta noche vuelven á reunirse los diputados de la izquierda para seguir tratando la cuestión de amnistía y otros asuntos relacionados con su plan de conducta.

Esta tarde ha llegado á Guadalajara la columna de guardia civil Robles, conduciendo 10 prisioneros carlistas, entre ellos el cabecilla Ramirez, 47 caballos, dinero y gran número de armas y otros efectos. El ayudante de Villalain ha muerto en la acción. La partida ha quedado disuelta completamente.

Cartas de Puerto-Rico dicen que ha habido allí conatos de reproducir con el general Primo de Rivera el embarque que en la Habana se hizo con el general Dulce, contándose para ello con la artillería y los voluntarios.

Ha llamado la atención que en la convocatoria del comité radical de la Latina para tratar de la reorganización del partido, se habla del partido liberal, lo cual revela cierta tendencia conciliadora.

Hoy se ha dicho que el marqués de Sardoal ha tenido una entrevista con el Sr. Becerra, en la cual han estado perfectamente de acuerdo sobre la necesidad de contar con el apoyo de todos los elementos liberales para coadyuvar á la obra de salvación de la patria, sin que esto obste para que cada partido trabaje para reconstituirse, aunque sin exclusivismos perjudiciales.

Además del juez de guardia, una de las personas que concurrieron de los primeros al suceso de la calle de Toledo, fué el Sr. Franco, decano de los jueces de Madrid, el cual con su noto-

rio celo dictó varias disposiciones imponentes.

En uno de los primeros días del mes próximo se verificará el enlace de la linda y simpática señorita doña María del Pilar Pascual y Fernandez con el joven comerciante catalán D. Ramon de Canivell y Satao.

Dábase hoy en algunos círculos políticos por probable una combinación de altos puestos militares, de que no nos parece oportuno hablar mientras no tengamos datos más seguros.

Los trabajos de fortificación de Bilbao continúan con gran rapidez; actualmente tienen ya montados 16 cañones en distintos puntos.

El general Rodriguez Termens ha sido reducido á prisionero en el cuartel de San Francisco, por haberlo así pedido el fiscal que entiendo en la causa que contra el mismo se sigue por su conducta como capitán general que fué de Granada durante los últimos sucesos.

A personas que conocen perfectamente los propósitos del gobierno respecto á la cuestión de orden publico, y pretenden saber cómo se han verificado las últimas elecciones municipales en Madrid, hemos sido esta tarde asegurados, que no porque la comisión provincial haya desechado la protesta general presentada contra las mismas, es menos probable que se declaren nulias, teniendo en cuenta la cláusula 3.ª de la circular publicada ayer por la Gaceta, referente á coacciones y presiones estralegales. Las personas á quienes aludimos afirman que hasta en la votación de ayer ha habido presión por parte de las masas, y la cuestión se ha de resolver ahora por el ministerio de la Gobernación.

El nuevo gobernador de Valencia, Sr. Sanchez Perez, ha salido esta noche para su destino.

Se va marcando cada día más, como antes de hoy hemos dicho, en cierto grupo de la mayoría, la tendencia á prescindir de la cuestión de federalismo, ante el deseo de sacar á flote la situación y adunar los esfuerzos de todos los elementos afines á la república, para salvarla y librarla de los peligros crecientes que amenazan destruir pronto, no solo la república, sino los principios liberales.

El concierto extraordinario con que obsequió anoche al publico en el salon del Brado el Sr. Perez, empresario de las sillas, estuvo concurridísimo, como era de esperar. Las dos excelentes bandas de ingenieros, dirigidas respectivamente por los Sres. Maimó y Squadrani, estuvieron, en las brillantes y difíciles piezas que ejecutaron, á la altura de su merecida reputación.

De La Palma, inmediaciones de Cartagena, nos escriben lo siguiente con fecha de ayer:

«Son las diez y media de la mañana y se oyen cañonazos, ignorándose de dónde parten, pero sí puede asegurarse que no proceden de los castillos de Galeras, Atalaya ni San Julian.»

«El 18 salió de la ciudad Pinilla con su gente, y pasando por las diputaciones de Canteras y la Magdalena, fué á Fuentes-Alamo y exigió carneros, consiguiendo llevarse unos 800. Dieron aviso aquí, y el general en jefe dispuso salir con fuerzas en persecución de los insurrectos; más como el aviso llegó tarde, no consiguieron su propósito.»

Hoy se ha verificado por primera vez una reunion de diputados que han adoptado la denominación de federales puritanos. La idea ha sido iniciada por los Sres. Cabello de la Vega, Alcantí, Sicilia y Fernandez. Han asistido nueve y se proponen convocar á una reunion mas numerosa. Apoyarán al gobierno en cuantas soluciones y proyectos presente dentro del credo federal, especialmente para acabar con los carlistas, levantar la hacienda y conservar el orden, combatiéndole cuando se salga del dogma del partido.

Por el espíritu que hoy dominaba en la Cámara, lejos de suspenderse las sesiones, parece que van á tomar gran calor los debates estos dias.

Mañana á las diez entrará en Málaga el delegado del gobierno.

A las cuatro menos cuarto continuó la sesion en las CORTES CONSTITUYENTES, bajo la presidencia del señor Cervera, siguiendo la discusión acerca de la extinción del déficit. El ministro de Hacienda terminó su discurso, y el Sr. Benitez de Lugo rectificó.

Terminado el debate, en el cual terció, hablando para alusiones, el señor Suñer, fué rechazada la enmienda del Sr. Benitez de Lugo, por 104 contra 80. Se aprobaron los artículos 7.º y 8.º. Al 9.º se presentaron varias enmiendas que fueron retiradas en su mayor parte.

A la hora de cerrar este alcance no ha ocurrido incidente alguno notable.

La comisión de Guerra ha pedido al ministerio todos los expedientes de gracias concedidas despues del 11 de febrero.

El Sr. Pefumo dice que el gobierno francés va á publicar un memorandum relativo á los carlistas.

que el general Makenna no vaya á Ceuta, á consecuencia de no poder atender el gobierno á las exigencias de recursos y hombres que aquel hace.

Parece que el gobierno se ocupa de la provision de los altos puestos, y á cantos en la isla de Cuba.

Se confirma el nombramiento para intendente del Sr. Pefumo. Para la plaza de segundo cabo se designa al general Palacios.

Anoche no llegó á tomarse acuerdo definitivo respecto á la suspensión de sesiones, puesto que el Sr. Salmeron se reservó dar su opinion en otra reunion que habrá de celebrarse.

Hoy ha presentado el diputado señor Moran el proyecto de ley sobre reforma de instruccion pública, once enmiendas: una al art. 1.º, por la cual se cambia la organización de la segunda enseñanza; otra al art. 3.º; otra al 13.º; otra al 15.º; otra al 16.º; otra al 17.º; otra al 18.º; otra al 19.º; otra al 22.º y otra al 25.º. Segun nuestras noticias presentará otras varias.

Mañana deben llegar á Madrid algunos diputados de la minoría.

El Sr. Olave, como ponente del dictamen de la comisión de guerra de las Cortes, lejos de asentir á la proposición del Sr. Pefumo, como equivocadamente dijimos, ha sostenido siempre que no debe fijarse fecha alguna para la revision de las hojas de servicio de todos los generales, jefes y oficiales.

El Sr. Rios Rosas ha conferenciado esta tarde á última hora con el señor Salmeron.

A consecuencia de la reunion de la izquierda, se ha vuelto á reunir la comisión del centro y la izquierda á última hora para seguir tratando de la cuestión de amnistía.

El gobernador de Alicante ha dimitido.

De mañana á pasado se embarcará en Santander el Sr. Abarzuze.

Se han enviado algunas fuerzas á Alicante para perseguir á los carlistas, una de cuyas partidas parece fijar su atención en Alcoy.

Si se vuelve á reunir mañana la comisión constitucional, se tratará decididamente de si ha de discutirse ó no el proyecto, ó ha de revisarse por la comisión, de quienes habrán de sostenerlo y de si han de suspenderse ó no las sesiones.

El coronel del regimiento de Córdoba Sr. Zamora ha sido nombrado gobernador militar de Oviedo.

Se indica para comandante general de Ceuta al brigadier Sr. Lopez Cadorniga.

Esta tarde han tomado nuevo incremento los rumores de crisis por efectos de las dificultades que dos ministros encuentran, segun se dice, para la presentación del proyecto de orden publico.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 20.

San Sinfiriano, San Hipólito y San Tisoteo mártires. Se gauda el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador, donde por los siervos de Maria habrá misa mayor y por la tarde proces y reserva. En la iglesia de Jesús Nazareno es ara su D. M. de manifiesto por mañana y tarde en obsequio del divino Redentor. Continúa la novena de la virgen de Atocha en su iglesia, y predicará en los ejercicios D. Manuel Muñoz. Por la noche habrá ejercicios en Monserrat y en los oratorios.

BOLSA DE MADRID DE HOY 21.

Table with columns: Fondos públicos, Ult pº, Car. y socieds., Ult pº. Rows include 3 consolidado, Tit. pequeños, A fin de mes, 3 exterior, etc.

ASPECTÁCULOS PARA EL DIA 22.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. (Teatro de verano.) A las 3 3/4. Los titiriteros. Intermedio por la banda de ingenieros. Baile. Entrada general, 4 rs. TEATRO DEL PRADO (continúa el Dos de Mayo). A las 8. Cantones domésticos. Los apuros de un literato. Las deudas de D. Jos. La gramática. Baile. INFANTIL. A las 8 1/2. Por equivocación las señas. A Legués por política. Una boda federal. Por una boda en secreto. Baile. CAPELLANES. A las 8 1/2. El petróleo en Alcoy. Carlos VII en España. Doña Blanca y los carlistas. Carlos VII en España. Baile. CIRCO DE PRICE. A las 9. Gran función de ejercicios acrobáticos y gimnásticos, en la que tomara parte la Sra. Adellina. La revista de Lukrains ó los apóstrofos de los polacos. La familia Sibbons en sus trapezios volantes.

AVISOS GENERALES.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Razon, Montero, 38 platería. 1

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Atocha, 26 tienda informarán. 1

CALLE DE SAN BERNARDO, 14. Se traspasa una tienda con permiso de la casera.

APARATOS ECONÓMICOS PARA AJABONES. Sisema un co en su clase. P. did pros ectos a los señores Francisco Cáeres y hermana. Serrano, 18, droguería, Madr. d.

DE QUERÍA, PERFUMERIA Y HERBOLARIO. Surtidos completísimos en los tres ramos. Precios mas baratos que en el centro de Madrid. Generos escogidos. Serrano, 18, Madrid.

VENTA JUDICIAL DE TRES CASAS. En ellas un das, sitas en la acera de San Francisco de la ciudad de Valladolid; tendrá lugar el día 5 de setiembre proximo a las 12 de la mañana en las casas consistoriales de dicha ciudad.

GEMELOS INICIALES.—AL QUE presente el compañero se le entregará uno hallado hace unos días. Atocha, 19 tienda de tiroleses.

SE NECESITA UN GHICO DE 15 A 16 años, que sepa leer y escribir y que tenga buenos informes. Darse razón calle de Preciados, 17 almacén de papel.

DR. GARRIDO. Quien se crea no tiene cura ó que sus padecimientos han de ser eternos, léguese por esta farmacia Luas, 6, a por un específico y verá en breve terminadas todas sus dolencias; si fuesen raras, la cura es más completamente infalible.

GRANDES Y NUEVOS inventos para escribir y copiar. Tinta violeta a 3 rs. frasco de 8 onzas y 9 rs. cuartillo.

Tinta cornalina, 8 rs. id. id. id. diamantina, 8 rs. id. id. id. rosa de Istra, 5 rs. id. id. id. negra-anglo-alemana, 4 rs. id. id. roja, 5 rs. id. id.

Se vende en Nova (Galicia), comercio de Lira, Corona, Veiga y compañía y Vidal y compañía; Ansegura, droguería de Espejo y compañía; Burgos, perfumaria de Manero; Villagarcía de Arosa, papelería de Paratcha; Vigo, droguería de Pardo; Habana, Murralla, 10; familia farmacia de Zobel; Lugo, tienda de Artaza; Málaga, tabacalera de Carrion; Córdoba, litografía de Lopera; Hollin, papelería de Lopez; Cáceres, idem de Rivera; Oca, id. de Viesca, y de Bocanegra; Cristiana, id. de Gonzalez; Pontevedra, librería de Matigal; Salamanca, comercio de Pozo; Mahón, farmacia de Felix; Sevilla, papelería de Pinto; de Espejo y de Blafucha, calle de Gallegos; Barcelona, Exposición, pasaje del Reloj; Torrelavoga, perfumaria de Peci. a. y en 600 papelerías, librerías, droguerías, hipotecas más. Estas especiales tintas químicas descoloridas hasta hoy, son indispensables en todo escritorio, ministerio, juzgado, parlamento, unas por su duración (la Habana negra), y las otras por sus preciosos colores.

CABALLO EN VENTA. Se vende uno de silla. En la plaza del Angel, núm. 7, darán razón y podrá verse. Signo de la corona.

EN ALCALA DE HENARES. Situada a media legua de dicha ciudad se arrienda la finca llamada La Oruga, que contiene huerta, viña, olivar, tierras de labor y pastos.

CC SION. En la calle de Atocha, 23, sastre. Se venden varias prendas de vestir, entre ellas un pantalón de gala de artilería montado, todo a precios descomulgados.

SE VENDEN CANTILES DE MADRID. En la feria que tendrá lugar en Alcalá los días 25 y 26 del corriente, esta compañía ha dispuesto de un servicio de tranes especiales de Madrid a aquel punto con billetes de ida y vuelta, valiendo por un solo día, a lo; precios siguientes:

1.ª clase 25-20 rs. 2.ª clase 18-10 3.ª clase 10-50

COMPANIA DEL FERRO-CARRIL DE LANGRACEN EN ASTURIAS.—El consejo de administración ha acordado abrir el pago de un dividendo de cuatro céntimos por acción a cuenta de los beneficios realizados en el año 1877.

Los títulos se presentarán al cobro en el día de acción en las oficinas de Gijón, bajo factura impresa que facilitará la compañía.

Madrid 12 de agosto de 1877.—El secretario, Aurelio Rizo.

SE RECIBEN HUESPEDES. CABALLERO de Grecia 25. 3.ª dcha.

SE DESEA SABER LA EXISTENCIA y paradero de los sucesores ó herederos de lo: Sros. D. Agustín y D. Francisco Mendo a, y de los hijos de D. Jorge, de quienes era tutor D. Antonio de Larrea, todos los cuales existían a fines del siglo pasado.

Se suplica a quien tenga conocimiento de ello, deje la noticia en la Carrera de San Gerónimo, número 3 almace: de papel de Gallego.-1

POR TENER QUE AUSENTARSE el dueño se traspasa un café muy conocido y acreditado con buena venta. Calle de Toledo, núm. 6, tienda darán razón.

SE RUEGA A LA PERSONA QUE haya hallado un libro en la plaza de Oriente, lo entregue en el número 6, calle del Reloj, cto. 3.ª dcha. 1

AMA DE ORIA PARA CASA DE los padres. Ponce de Leon, 3 bajo

SE VENDE UN APARADOR DE Snogal con tapa de piedra. Calle de la Libertad, núm. 14 porteria daran razon.

PARA DESOCUPAR EL LOCAL en la mayor brevedad posible, se vende poente filtrador superior al ínfimo precio de cuarenta y cuatro reales arroba. Calle de Leon, 8.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. San Vicente Alta, 14, pral.

VENTA DE TIERRAS EN LOS pueblos de Cornudilla y Hermosilla, pr. ximos a Brivieca. Producción ochenta y nueve fanegas libras. Dirigirse en Burgos a D. Francisco de Vega, plaza del Duque de la Victoria, núm. 17.

La Excmo. señora DOÑA SALOMÉ TOPETE DE BALDASANO, ha fallecido a las tres de la madrugada del 21 de agosto de 1873.

El Excmo. Sr. D. Manuel Baldasano, viudo; hijos, hermanos, sobrinos, primas y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir mañana a las nueve de la misma, a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle de Claudio Coello 27, a la sacramental de San Ildefonso.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica echecho.

SESTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL MANSO DE ZUNIGA Y DE SOTTO, mariscal de campo de los ejércitos nacionales, falleció el campo del honor el día 22 de agosto de 1857.

Su viuda ó hijos ruegan a sus parientes y amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el viernes 22 en la iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho celestísimo señor.

SETIMO ANIVERSARIO. La Ilma. señora D. CAROLINA LOPEZ Lanes de Lage, falleció el 22 de agosto de 1866.

Las misas de requiem que en igual día del presente año se celebren en la iglesia de las Descalzas de esta capital y en la parroquia de Carabanchel Alto, y todas las rezadas que se digan por los señores sacerdotes adscriptos a la primera de las referidas iglesias, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha Ilma. señora.

Sus hijos, nieto y hermana suplican a sus amigos tengan a bien encomendarla a Dios.

ALMONEDA DE MUEBLES. Calle de San Joaquín, 1, pral. dcha.

EMPRESA DE ESPOSICIONES DE MADRID.

ESPOSICION NACIONAL DE 1873. De agricultura, minería, química y artes gráficas y material para las mismas. Dura: a todo octubre. Habrá medallas y otros premios. Dirigirse al Sr. D. Daniel O'Ryan y Acuña, Príncipe 9, Madrid.

DILIGENCIAS A PANTICOSA

DE LOS SRES. GUALLART Y COMPAÑIA. Estos coches harán servicio hasta fin de mes a los precios siguientes: Berlina 120 rs. Interior 80 mas el 10 por 100 para el Tesoro. Cupé 70 Administración: Julian Moreno, Alcalá, 28.

JUNTA DE COMERCIO DE PARIS.

ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO

FUNDADA EN PARIS en el año 1820, en la calle de Amelot, núm. 102. Esta escuela se halla bajo la vigilancia y patronato de un consejo superior, compuesto del señor ministro de Agricultura y Comercio, presidente; el Sr. Ozenna secretario general del ministerio de Agricultura y Comercio; el Sr. André, de la casa André, Marouard y C.º, banquero; el Sr. Bathié, ministro de Instrucción pública, el Sr. Alfredo Blanche, antiguo consejero de Estado; el Sr. Miguel Chevalier, miembro del instituto; el Sr. Dumoustier de Frédeilly, director de Comercio interior; el Sr. Denière, antiguo presidente de la junta de Comercio de París; el Sr. Gouin, presidente de la junta de Comercio; el señor Peligot, miembro del instituto; el Sr. Leon Say, antiguo ministro de Hacienda; el Sr. Wolowski, miembro del instituto, etc. La escuela superior de Comercio es el primer establecimiento de Francia creado exclusivamente para los estudios comerciales superiores: su objeto es formar negociantes, banqueros, administradores, directores, empleados de establecimientos fabriles y comerciales, consulares, etc. Los alumnos que han terminado sus estudios reciben un diploma de capacidad firmado por el ministro de Agricultura y de Comercio. La escuela recibe internos de edad de quince años cumplidos hasta veinticinco. El gran número de extranjeros que concurren a ella constantemente hace que sea esta escuela la mas apropósito para el estudio de las lenguas vivas.

BAZAR DE LA PUERTA DEL SOL.

PUERTA DEL SOL, NUM. 15, JUNTO A LA CALLE DE ALCALÁ. ESPECIALIDAD EN OBJETOS DE ESCRITORIO. Cajas de papel y sobres ingleses, timbrados con iniciales en colores a 12 rs. caja.—Papel para cartas desde 3 rs. 100 cartas hasta el más superior inglés de 44 rs. caja. Sobres para cartas de 1 1/2 a 60 rs. el 100.—Sacos y neceseres de piel de Rusia, carteras de escritorio con y sin estuches; álbums para fotografías, marcos para idem, cajas para joyas, guantes y pañuelos; carteras, portamonedas, tarjeteros, fosforescentes y libros de memoria en piel de Rusia, concha, marfil y naçar; álbums para dibujos; poesía, sellos, cromos, y monogramas.—Abundante surtido en devocionarios desde 6 a 600 rs. uno; rosarios, crucifijos, pilas y otros objetos de religión.—Juegos de escritorio de bronce, timbres eléctricos, termómetros, barómetros, escribanías, prensa-papeles, pilas, capillas, etc.—Cuchillos de marfil, sellos, metros, porta-plumas de oro, marfil, concha, agata y otros.—Lapiceros y plumas de oro, plata y aluminio, concha y marfil; corta-plumas de fantasía hasta de 12 hojas y otros varios. TIMBRADO DE 100 CARTAS EN 4 COLORES E R2.

SEMENTERA DE 1873.

ABONOS MINERALES

DE SAEZ UTOR SOLER Y COMPAÑIA. Notable aumento, economía en el precio y seguridad en las cosechas sin producir quillmo en las tierras. El abono debe ponerse en la tierra con la mayor antelación posible. El precio del abono para cereales es de 30 rs. quintal. Para pedidos, detalles y prospectos, al laboratorio químico de los mismos, Carretas, 14, Madrid.

NO MAS TISIS.

PASTILLAS DE BELMET.

REMEDIO PRONTO Y SEGURO CONTRA LA TISIS Y TODA CLASE DE TOSSES Y AFECCIONES DEL PECHO. RUBILOS-ALTOS (CUENCA) 5 noviembre de 1872

Muy señores míos: Hallándome en un estado desesperanzado de recobrar mi salud, molestándome una tos muy sutil, pero muy grave, con una fuerte afección al pecho, que no me dejaba respirar y me producía grandes dolores, de los cuales hace mas de un año me venía resintiendo, pero en un estado tan crítico hace cuatro ó cinco meses a esta parte, que tenía que hacer cama un día y otro no; así que, agravándose mi enfermedad a cada momento, hasta el estremo de no darme ninguna persona de las que me veían un mes de existencia; pero hallándome suscrito a la Iberia, donde leía con frecuencia los resultados maravillosos de las PASTILLAS DE BELMET, me decidí a tomar una caja de dichas pastillas, sin fe ninguna; pero ¡cuál ha sido mi alegría al ver sus resultados, tan pronto como seguros! Con dicha caja cedí la tos, tuve ganas de comer y no hice ya mas cama; y a la conclusión de otra caja que me traje un amigo a últimos del pasado setiembre, también procedente de sus farmacias, me hallé completamente restablecido y dedicándome hoy a toda clase de diversiones y esfuerzos propios de la juventud. Adjunto es el importe de otra caja para que me la remitan, pues no quiero caer de las pastillas que, después de la Divina Providencia, me han devuelto la salud. Les autoriza para hacer el uso que gusten de esta carta el que tiene deseos de poderles ser útil y entre tanto se ofrece de ustedes afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.—Antonio Anguita.

Las pastillas de Belmet se esponen en Madrid, en las farmacias de sus autores D. Vicente Saiz y D. Félix Montoro, Pez, 9, y Corredora Alta, 3, los cuales se encargan de su remisión a todas partes.—Precio de la caja con su instrucción: 30 rs.—En los pedidos de mas de SEIS cajas, el 25 por 100 de rebaja.

FIJARSE BIEN.—Todas las cajas que no lleven la firma Saiz en la etiqueta y Montoro en el papel blanco que cubre la caja, y debajo de este papel la litografía del pastor en colores, son falsas, lo cual ponemos en conocimiento de los que de dichas pastillas hagan uso.

NOTA. Cada pastilla, para ser verdadera, debe tener grabado por un lado Montero Saiz, y por el otro Pastillas de Belmet.

OTRA. Los días 15 y 30 de cada mes ponemos la lista de nuestros depositarios.

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA FERNANDA VILLAROEEL

Goiconlea Ibarrola y Ariza, marquesa de San Saturnino, vizcondesa de la Frontera, de la orden de damas nobles de la reina Maria Luisa, falleció en Bayona el día 23 de julio último.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 28 del actual en las iglesias parroquial de San Martín, de la Buena Dicha y del monasterio de las Descalzas de esta capital, por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha Excmo. señora.

El marqués de San Saturnino, viudo; sus hijos, hermano, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL SEÑOR

D. FEDERICO PAMPILLON Y URBINA,

coronel graduado, comandante de infantería, ha fallecido el día 20 del actual, en el pueblo de Seguros de la Sierra, provincia de Salamanca, a la temprana edad de 26 años.

Sus desconsolados padres, el general D. Pedro Pampillon y su Sra. D.ª Marcelina de Urbina; sus hermanos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y rogar por el eterno descanso de su alma.

PURGA.

Para purgarse ningún remedio es más conocido ni mas agradable que las PILDORAS DEHAUT, se hallan en todas las farmacias con un libro de instrucciones de 48 paginas.

BAÑOS sulfurosos concentrados SALES MARINAS

PARA BAÑOS A 4 Y 8 REALES FACILITADAS. Instrucciones para usarlos, farmacia de Ortiga, Leon, 13.

INTERMITENTES.

cuartanas, tercianas y cotidianas curadas sin recidivas ni trastornos por las Pildoras febrifugo-infalible de Fernandez, sin rival y conocida en todo el orbe con la ventaja de no necesitar precauciones y de tomarse sin dejar el trabajo. Caja de 24 rs., para rebeldes, y de 40 para ordinarias 12. Librando al autor, Pablo Fernandez, Madrid, Ruda, 14, tres reales mas, se remiten certificadas. Sevilla, Gradas de la Catedral, botica; Zaragoza, Rios; Valladolid, Reguera; Ríoseco, Fernandez; Palencia, Sadaba; Salamanca, A Villar y Pinto; Pamplona, Esparrago; Haro, Baltanas; Montoro, Priego Huiva; Briones y Santander, Marañon; Cáceres, ú.icamente Carrasco.

ABANICOS,

juguetería, quincalla, bisutería, efectos de viaje, conchas para niños, etc.; todo a precios muy baratos. CALLE DEL ARENAL, NUM. 24.

TISIS Y CANCER.

La solución y pomada crisocroma de Losarcos curan los infartos crónicos consecutivos a diferentes procesos morbosos y modifica notablemente las afecciones canceriformes y tuberculosas. Pueden justificarse las curaciones obtenidas. Se remiten a provincias previa libranza de 10 rs. Farmacia de don Casimiro Losarcos y Oller, Vergara 8, Madrid.

LA SILENCIOSA

se halla solo en este establecimiento ESPECIALIDAD EN MAQUINAS

MAQUINAS

A MARO, DOBLE RESPUNTE Y OTRAS. DEBE 180 REALES. AL. ERPOZ Y MINA. 31.

THOUK

Té aromático del doctor Ballasteros. Es el mejor tónico y regularizador de la digestión, sustituye al café comun sin producir desvelos, irritaciones, ni accidentes nerviosos y cura las acedías, el dolor y demás enfermedades del estomago. Plaza de Topeto, 3, botica.

JARABE PARA LA DENTICION

de los niños, preparado por el doctor Font.—Produce mejores resultados que el Delebarre, sustituyéndole con grandes ventajas. Precio 10 rs. frasco. Caballero de Grecia, 28 duplicado, farmacia del doctor Font y Ma tí.

FONDA DE BARCELONA. ABA

de 12, Hospedaje de 24 a 28 rs. No se admite los monos y cochinos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA a cargo de Julian Gonzalez.